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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$

odpowiedz ,,A”:
BRI Ry

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Ile wynosi ci$nienie pionowe w goérotworze nienaruszonym robotami goérniczymi na glebokoSci
H = 1 200 m, gdy ciezar objetoéciowy skat y, = 25 kN/m’?

A. 30000 kN/m?
B. 30000 MN/m?
C. -30000 kN/m?
D. -30000 MN/m”

Zadanie 2.

Wyrobisko korytarzowe ma przekr6j w $wietle obudowy 18 m”. Ile wynosi maksymalna ilo§é powietrza,
ktéra moze ptynac tym wyrobiskiem?

A.  90m’s
B. 144m’/s
C. 180m’s
D. 216m’/s
Zadanie 3.

W czasie 6 godzin nalezy ze $ciany odstawi¢ 1500 m® urobku o gestosci 1,5 t/m’. Jaka wydajnosé
powinien mie¢ przeno$nik zabudowany w tej $cianie?

A. 250t/h
B. 375th
C. 425th
D. 550th
Zadanie 4.
Predkos¢ pradu powietrza w wyrobiskach korytarzowych nie moze przekraczaé
A.  1m/s
B. 5m/s
C. 8m/s
D. 12m/s

Zadanie 5.

Odstep migedzy krawedziami $rodka transportowego a obudowa wyrobiska lub ociosem powinien
wynosi¢ co najmniej

A. 025m
B. 030m
C. 040m
D. 0,70m
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Zadanie 6.

Jaka minimalng szeroko§¢ powinno mie¢ wyrobisko korytarzowe wyposazone w tor podwdjny
i przejscie dla zatogi, jezeli maksymalna szerokos$¢ $rodka transportowego wynosi 1,1 m?

A. 290m
B. 3,I5m
C. 340m
D. 3,65m

Zadanie 7.

W $cianie o dlugosci 250 m i $redniej grubosci poktadu wegla 3,0 m o gestosci 1,3 t/m® wykonano
w ciggu zmiany roboczej 2 cigcia kombajnem o zabiorze 0,8 m. Ile wynosi zdolno$¢ produkcyjna $ciany
prowadzonej w systemie trzyzmianowym?

A. 3600t
B. 4680t
C. 3600m’
D. 4680m’
Zadanie 8.

Ile wynosi wydajnos¢ przodkowa, jezeli w ciagu 20 dni wydrazono 60 m przekopu? Pigcioosobowa

zatoga przodkowa pracuje w systemie trzyzmianowym.

A. 0,1 m/robotnikodniowke.

B. 0,2 m/robotnikodniowke.

C. 0,4 m/robotnikodniowke.

D. 0,6 m/robotnikodniowke.
Zadanie 9.

Ile piasku nalezy zuzy¢, aby podsadzi¢ pustke po wybraniu 2500 ton wegla? Gesto§¢ wegla wynosi
1,3 t/m’.

A. Okoto 1260 m*
B. Okolo 1580 m®
C. Okoto 1920 m®
D. Okolo 2140 m®

Zadanie 10.

Jak oznacza si¢ maszyne do urabiania w $cianie?

A. KSW-1140E
KDBW 800
LDS-100
KS-2

Caw
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Zadanie 11.
Drazenie chodnika nalezy rozpoczaé od
A. wykonania wlotu.
B. wykonania wneki.
C. wyznaczenia miejsca.
D. wykonania skrzyZzowania.
Zadanie 12.

Jaka jest prawidtowa kolejnos¢ robot w zabierce?

Skrzyzowanie, wybieranie, likwidacja, wybieranie nogi.

Wdzierka, wybieranie, likwidacja, wybieranie nogi.
Wdzierka, wybieranie, wybieranie nogi, likwidacja.

Wdzierka, wybieranie nogi, wybieranie, likwidacja.
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Odczytany z harmonogramu czas trwania czynnosci usuwania sprz¢tu wiertniczego wynosi

A.

B.

C.

D.
Zadanie 13.

A. 10min

B. 15 min

C. 25min

D. 30 min
Zadanie 14.
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potokowa organizacj¢ robot.

potokowo-cykliczng organizacje robot.

cykliczno-szeregowa organizacjg robot.

cykliczno-réwnolegla organizacj¢ robot.
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Zadanie 15.

Do zabezpieczenia $ciany zawalowej o wysokosci 1,9 m nalezy dobraé¢ obudowe

A. SOW 15/26 Pp
B. Fazos 19/32 Oz
C. Fazos 15/31 Oz
D. Fazos 17/27 Pop

Zadanie 16.
Na fotografii przedstawiono

A. zgarniarke.

B. tadowarke £LBT.
C. tadowarke¢ LZK.
D. spagotadowarke.

Zadanie 17.

W sktad zatogi przodkowej chodnika drgzonego kombajnem AM-50z, z przybierkg piaskowca w stropie
za pomocg robot strzatlowych, powinni wchodzic¢

A. kombajnista, strzatowy i trzech gérnikow.

B. przodowy, kombajnista i dwoch gornikow.

C. przodowy, kombajnista, strzalowy 1 dwoch gornikow.

D. przodowy, kombajnista, cie§la gorniczy i dwoch gornikow.

Zadanie 18.
Przedstawiony na fotografii sprzgt strzalowy o symbolu MPB-1A stuzy do

A. kontroli ciggtosci obwodu strzalowego.

B. pomiaru natezenia pragdow btgdzacych.
C. odpalania zapalnikéw elektrycznych.
D. pomiaru rezystancji linii strzalowej.
Zadanie 19.
Narzedzie przedstawione na fotografii stosuje sie przy zabudowie stojakow
A. SV
B. SHI 2 "0‘%
C. SHC _—
D. Valent e
_..-"";
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Zadanie 20.
Odleglo$é pomiedzy rozporami rozmieszczonymi po obwodzie obudowy LP nie powinna przekraczaé
A, 1,0m
B. 12m
C. 1,5m
D. 18m
Zadanie 21.

Na rysunku przedstawiony zostal sposéb pomiaru

Przekroj pionowy podiuzny
T N R T, N T e

SR e e S T T P AW A
\_metréwka %/~ pion gémiczy
A. azymutu wyrobiska.
B. kierunku wyrobiska.
C. niwelacji wyrobiska.
D. nachylenia wyrobiska.
Zadanie 22.

Pracownik zatrudniony w wyrobisku, zaliczonym do kategorii A zagrozenia pylami szkodliwymi dla
zdrowia, powinien stosowaé okulary

A. ochronne i pétmaske P1.
B. ochronne i pétmaskg P2.
C. ochronne i potmaske P3.
D. typu gogle i pétmaske P1.

Zadanie 23.
Objawem pozaru endogenicznego jest

A. obnizenie temperatury powietrza.
B. odpryskiwanie wegla z ociosow.
C. trzaski calizny.

D. zapach nafty.
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Zadanie 24.

Zwigkszone ilosci zwiercin, wydmuchy zwiercin, odpryskiwanie wegla z ocioséw i czota oraz trzaski
w glebi calizny s3 objawem zagrozenia

A. erupcyjnego.
B. metanowego.
C. zawalowego.
D. wyrzutami gazow i skat.

Zadanie 25.

Po pobraniu metanomierza interferencyjnego z punktu wydawania nalezy sprawdzié:

A. szczelno$¢ pompki i metanomierza, oswietlenie i uktad optyczny.

B. szczelno$¢ pompki, oswietlenie, uktad optyczny i wyzerowac przyrzad.

C. szczelno§¢ metanomierza, o§wietlenie, uktad optyczny, wyzerowaé przyrzad.

D. szczelno$¢ pompki i metanomierza, o§wietlenie, uktad optyczny i wyzerowaé przyrzad.

Zadanie 26.

Niezwloczne wycofanie zaltogi z zagrozonego wyrobiska nastgpuje, jezeli wartos¢ NDS dla CO,
przekroczy

A. 0,1%
B. 0,2%
C. 0,5%
D. 1,0%

Zadanie 27.

Kazda osoba dozoru zobowigzana jest dokumentowa¢ wyniki pomiaru zawarto$ci metanu wpisem
A. do notesu, na metanowe;j tablicy kontrolnej i do oddziatlowej ksigzki raportowe;.
B. na metanowej tablicy kontrolnej i do oddzialowej ksigzki raportowe;.

C. donotesu i do oddziatowej ksigzki raportowe;.
D. do notesu i na metanowe;j tablicy kontrolne;j.

Zadanie 28.

Ilo$¢ wody na zaporze przeciwwybuchowej w przeliczeniu na 1 m” przekroju wyrobiska w $wietle
obudowy w poktadach niemetanowych powinna wynosi¢ co najmniej

A. 100 dm’
B. 200dm’
C. 300dm’
D. 400dm’
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Zadanie 29.

[loé¢ pyhlu kamiennego uzytego do opylenia przodka przed odpaleniem pojedynczego otworu
strzalowego powinna wynosic¢

A. 2kg
B 3kg
C. 5kg
D. 10kg
Zadanie 30.

W wyrobiskach przewietrzanych za pomoca lutniociaggéw zabudowuje si¢ czujniki metanomierzy
wylaczajaco-rejestrujacych. Ile powinna wynosi¢ odleglos¢ czujnika od skrzyzowania z wyrobiskiem
przewietrzanym optywowym pradem powietrza?

A. Dod4m

B. Od5do9m

C. Od10do15m
D. Powyzej 15m

Zadanie 31.
Odlegtos¢ pomigdzy pomocniczymi zaporami przeciwwybuchowymi powinna wynosic¢

A. 0d20do30m

B. 0d40do50m

C. 0d60do200m

D. o0d250do 300 m
Zadanie 32.

Poktady wegla kamiennego zalicza si¢ do
A. klasy I11I zagrozenia wybuchem pytu weglowego.

B. klasy A i B zagrozenia wybuchem pyhi weglowego.

C. stopnia A i B zagrozenia wybuchem pylu weglowego.

D. kategorii I i II zagrozenia wybuchem pytlu weglowego.
Zadanie 33.

Do srodkéw ochrony indywidualnej nie zaliczamy

A. sprzetu ochrony uktadu oddechowego.
lampy os$wietlenia indywidualnego.
sprz¢tu ochrony twarzy, oczu.

oS 0w

sprz¢tu ochrony stuchu.
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Zadanie 34.
Metan jest gazem wybuchowym przy jego zawarto$ci w powietrzu
A, 5-15%
B. 16-45%
C. 35-60%
D. 45-72%
Zadanie 35.

Pomocnicze zapory przeciwwybuchowe buduje si¢ wewnatrz rejonéw wentylacyjnych tak, aby ich
odleglo$¢ od miejsc mozliwego zapoczatkowania wybuchu pylu wynosita

A. 0d250do300m
B. 0d200do250m
C. 0d60do200m
D. o0d20do60m

Zadanie 36.
Na fotografii przedstawiono pomiar
A. tlenu.
B. metanu.
C. tlenku wegla.
D. siarkowodoru.
Zadanie 37.

Do wykrycia niedoboru tlenu, okreslenia w przyblizeniu zawartosci dwutlenku wegla i okreslenia dos¢
doktadnie zawartosci metanu nalezy uzy¢

A. wykrywacza harmonijkowego i rurek wskaznikowych.
B. Dbenzynowej lampy wskaznikowe;.

C. metanomierza interferencyjnego.

D. metanomierza katalitycznego.

Zadanie 38.
Po wykonaniu pomiaru nad obudowg stwierdzono zawarto$¢ metanu 2,5%. Nalezy
wylaczy¢ prad elektryczny.

unieruchomi¢ maszyny.
kontynuowac prace.

o owp

wycofa¢ zaloge.
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Zadanie 39.

Gornik kombajnista pracujacy w przodku kamiennym powinien posiada¢ migdzy innymi:

A. gogle ochronne, rgkawice robocze 1 pélmaske P1
B. okulary ochronne, stopery i pétmaske P1

C. okulary ochronne, stopery i potmaske P2

D. gogle ochronne, stopery i pétmaske P3

Zadanie 40.

W przypadku, gdy zawarto$é stezenia pytu na stanowisku pracy przekroczy NDS, a nie przekroczyla
czterokrotnoS$ci tego st¢zenia, stosuje si¢

A. poétmaske Pl
pOimaske P2
p6imaske P3
pochtaniacz POG

oS0w
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